

Fillálka POKROKU - ZÁPADU

nalezá se ve známé lékárně F. M. Germáka v čísle 1266 již. 13. ul., blízko Williamsa.

kdež lze veškeré naše záležitosti vyřizovati...

TISKÁRNA POKROKU ZÁPADU

nalezá se v č. 509-511 již. 12. ul.

Největší MASNÝ KRAM

na již. straně města vlastní krajina V. F. Kuncl, číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu, uzenek, salámů, sůnek a vůbec všeho, co v obor tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

V zasedací síni městské rady sešlo se v úterý odpoledne asi sedmdesát členů výboru, kterýž jmenován byl mayorem Mooresem za účelem vykonání příprav k uvítání prvního pluku nebrasského a po mnohých debatách usneseno, světit další práce užšímu, padesátčlennému výboru, na němž zastoupena budou všechna větší města v Nebrascce. Výbor tento konati bude schůzi dnes odpoledne opět v síni městské rady. Na návrh rev. Mackaye usneseno bylo, zasaditi v radnici pamětní desku, na níž vyryta budou jména všech zemřelých členů prvního pluku nebrasského.

Jó, ono se řekne, že je ta neobna mouka dobrá. Ale nejlepší jest Wilberská, Zvonetka a Aksamita.

V Albertu Petersonovi, jenž po dva roky pracoval jako posluha u kleonické firmy Mandelbergovy a vždycky pokládán byl za poctivého člověka, objeven byl zloděj, jaký hned tak rovného nemá. Ve zmíněném závodě ztrácel se klenoty, hlavně demanty po dlouhou dobu, tak že ztráta přesahuje \$1000. Policie i soukromý tajný pátrali po zloději, ale bez výsledku. V květnu postěžoval se Mandelberg Petersonovi na své nehody a marné pátrání po zloději a to "poctivého" muže tak dopadlo, že se ihned místa vzdal, vzdor ujišťování obchodníka, že proti němu nejmenšího podezření nemá a že je úplně přesvědčen o jeho poctivosti. Peterson odešel a krádeže přestaly. Přes to však Mandelberg stále věřil v bezúhonnost svého bývalého zřízence. V poslední době se Peterson dal na cestu a když octl se jak nálež v ráži, týral svoji ženu. Večer 1. června opět bavil se tímto způsobem a počínal si tak surově, že 17letý hoch jeho nucen byl povolati policii. Sotva že Peterson policajty spatřil, začal v opici vemlouvati, že on žádných klenotů neukradl a doma nemá. Myslel totiž, že policisté jdou jej zatknout pro krádež v kleonickém krámě. Náhodou zatýkájícími policisty byli detektivové, kteří krádeže u Mandelberga vyšetřovali a ti ovšem dobře povšimli si blábolení Petersonova. Když propuštěn byl z obžaloby pro týrání ženy, vyzvedli si na něho zatykač pro krádež a Peterson se po krátkém zapírání přiznal. V přítoku jeho, 1624 již. 22. ulice, nalezeno bylo za několik set dolarů klenotů, ukrytých pod koberec a podobný výsledek mělo též pátrání v zastavárnách.

Tímto sdělujeme všem, kdož nám dosud dluhují, že je v brzkou úty osobně navštívíme, aby tudíž pro nás, když se celou dlužnou částku, aspoň nějaký obnos této přípraveni měli. Máme dosud mezi krajany našimi sumy obrovské a jelikož se dřívější firma Svačina Bros. rozšla, přejeme si, aby úty v knihách byly srovnány. dt923 Petr a Jakub Svačina.

Případ proti ručitelům zprozevtilého státního pokladníka Bartleyho odozven byl opět na žádost obhájců na den 5. července. Porota zatím jest bezesobně dohledu, vystavena velikými zajištěním mále žádoucím vlivům.

Případ šestého chlapce, G. Hanny, jenž losi v srpnu svržen byl a poúliční káry, při čemž str-

pěl trvalé znetvoření obličje, vyronán byl soukromě. Žalovaná společnost vyplatila mu dobrovolně \$800 náhrady.

Dráha Burlingtonská koná pokusy s acetylenovým plynem. Pístroje na jeho používání byly umístěny v jídelně káfe Lincoln a nové světlo podrobena bude důkladné zkoušce. Je prý jasnější nežli obyčejný plyn a nepoškozuje tolik oči, jako světlo elektrické. Jiným zvelebením v Burlingtonských jídelních kárách jest zařazení elektrických věšáků, jež ovšem značně přispívají ku pohodlí cestujících.

Chcete dáti svým dětkám dobrého obchodního vzdělání? Zda-li ano, nechte je navštěvovat Omaha Commercial College. Jestli k tomu se odhodláte, tedy se dříve přihlaste v tiskárně P. Západu a dozvíte se jak ušetříte peněz na školném.

Dvě pozoruhodné lokomotivy byly právě dodány Burlingtonské dráze známými dílnami Baldwinovými ve Filadelfii. Váží 127 tun každá a jejich hnací kola jsou přes sedm stop vysoká. Jsou to největší parostroje, kdykoli zbudované pro osobní službu a není pochybnosti, že budou po náležitém vyzkoušení nejrychlejšími. Baldwinova společnost se zaručila, že dá se s nimi dočísti průměrná rychlost 72 mil za hodinu.

Z hlavních úřadovny Pacific Express Company bude asi po více než třech měsících přestěhována do St. Louisa. Výbor klubu obchodníků pokusil se, aby rozkaz dotýčný byl odvolán, avšak beze všeho úspěchu. Bylo prý to nutno kvůli zlepšení služby.

Riditelem vyšší školy zvolen byl na místě prof. Levisona A. H. Waterhouse, jenž až dosud v této činnosti působil v Lincoln. Waterhouse ještě se nerozhodl, zda-li nabízené místo přijme. Je to muž asi 40letý a ačkoli vystudoval vyšší školu v jednom z východních měst, nedostalo se mu nikdy universitního vzdělání.

Kdo chce mít zuby bez bolesti vytržené neb dobře vyplněné, ten jde k A. P. Johnsonu, zubnímu lékaři, 1402 Farnam ul. Telefon 1561.

V úterý konala porota koronerova inquest nad pozůstatky Josefa Konvalína z č. 2302 jižní 7. ulice, jenž v rybníčku v Riverview parku utonul a rozhodla, že za nehodu není nikdo zodpověden. Hoch, jenž pracoval v dílně na výrobu plechových krabic v Cudahyho jatkách, šel do parku s několika známými, mezi nimiž byl i starší bratr jeho a poněvadž bylo jim horko, koupali se. Joe prohlásil, že jezírko, které jest několik stop široké, přeplave, a také urazil asi dvě třetiny vzdálenosti, když tu přišly na něho křeče a beze slova klesl do hlubiny. Jeho mrtvola, jak minule jsme sdělili, byla po delším pátrání nalezena. Toto mělo by býti výstrahou všem chlapcům, kteří na nebezpečných místech proti zákazu se koupají.

Jedním z dozorců v dílnách v ústavu pro hluchoněmé ustanoven byl též český hoch John Zadina. Byl v ústavu tomto vychován a povýšením svědčí o jeho plni a přičinlivosti.

Original Budweiser — pravé Budějovické — stále čerstvé na čepu v Národní Síni. Zkuste ho, a jistě po druhé jného chtít nebudete. Korbelova vína a koňalky stále též na skladě. dt411f

V South Omaze objevil se švindlér, jakých málo dosud "pracovalo" na západě. Představil se jako Mr. James D. Bates, člen veliké dobytkařské firmy Wilson, Sons & Co., s kancelářemi v Liverpoolu, Anglie a v Baltimore, Md. a poněvadž způsob jeho též připomínal člověka z vysokého obchodního světa, přijat byl všude s otevřenou náručí, hlavně od obchodníků, kteří si z obchodu s novou firmou slibovali hojně vydělky. Když předložil na Union Stock Yards národní bance úvěrní dopis od firmy, kterou dle svého udání zastupoval, bylo mu ochotně dáno k dispozici \$10,000, z čehož za \$8,000 nakoupil dobytka a \$500 vyzvedl si pro osobní výlohy. První podezření, že s Mr. Batesem není asi všechno v pořádku, vzniklo v kasru banky v sobotu, když viděl, že cizinec nějak přilhlí kvapně ubíhá k Omaze. Následovala ihned porada bankovních úředníků a na té usneseno, sepsati se telegraficky v Baltimore, zda-li je tam nějaká firma Wil-

son, Sons & Co. Brzy potom došla depeše od telegrafní společnosti, že nemožno nalézt firmu toho jména a následkem toho že telegram nemohl býti dodán. Vyhledán byl za pomoci policie Bates a kasír McPherson mu sdělil, jaké mají obtíže s adresou jeho firmy. Chlapík měl však ihned vysvětlení po ruce; v Baltimore není prý firma toho jména, ale veškeré obchody její vyřizuje jistý John Gilman, v čísle 15 Charles ulice. Bylo tedy telegrafováno tomuto Gilmanovi a též odpověděl, že vyřizuje obchod pro firmu, ale není prý její finančním jednatelem a nezná vůbec J. D. Batese. Nyní ovšem zatčení dobrodruhu rychle následovalo. Byl nalezen spítý na mol v nevěstinci Minnie Fairchildové a odevzen na stanici. Tam čekala na něho nová rána. Koupil si totiž šaty od Browning, King & Co., za něž zaplatil checkem a poněvadž south-omazská banka též odmítla, zřízenci z obchodu vzali si šaty zpět a Mr. Bates musel se spokojiti s modrými plundrami. Tvrdí sice rozhořleně, že je skutečně tím, zače se vydává a že firmu Wilson, Sons & Co. skutečně zastupuje, avšak policie mu nevěří ani slova. Koupený dobytek zabavila banka a Dewey & Stone vzali si nábytek, kterýž od nich Bates koupil a checkem platil. Chlapík, aby ještě více důvěry nabyl, zařizoval si kancelář a též několik klerků zjednal. Chtěl odjet v sobotu z města, avšak nehorázná opice mu v tom zabránila. Nejvíce peněz rozházel s Berthou Mooreovou z nevěstince Minnie Fairchildové. Ve středu podána byla proti Batesovi trestní žaloba.

Ve středu odpoledne vydal nejvyšší soud rozhodnutí v případě Augusta Kastnera, jenž pro vraždu odsouzen byl na doživotí do káznice, kdež nyní mešká. Jak se snad čtenáři dosud pamatují, Kastner zastřelil policistu Tiedemana a poranil jiného strážníka asi před dvěma roky, když v noci dopaden byl při loupeži v jistém hostinci. Je to "krajana," ale na štěstí k Čechům se nehlásí.

Hrázy tornáda v Herman živě vystupovaly před očima obyvatelstva omazského ve středu odpoledne, když obloha zčernala a než se kdo nadál, už ohromné mraky prachu vřítily nad nejvyššími budovami ve městě a ve stěnách domů to povážlivě praskalo. Vichřice přehnal se však, aniž by ničivou sílu vyvinula a ze všeho byl jenom dokladný líjak. Zajímavým bylo náhlé ochlazení. Od 3 do 4 hodin rtuť v teploměru poklesla o 24 stupně — s 88 na 64.

Tenhle hostinec Havelkův, vedle Creightonova divadla, je čím dále tím větší magnetem. Teď Rudolf čepuje též pravé importované plzeňské, jako malvaz. To je krásná, to je rozkoš, ta pěkná bílá čepička! A což ta chuť! Jako křen! Když jste "v městě," neopomeňte zajít na "jednu" plzeňského, třeba tu velkou a oč, že se budete cítit jako doma.

Hrozný nálezk učinili dva Poláci na kolejkách dráhy Union Pacific v Sheely ve středu večer. Našli tam trup těla lidského a hlava a levá ruka ležely vedle odříznuty tak hladce, jako ostrým nožem. V zohavených pozůstatcích stotožněn dle dopisů James Ostran z Lincoln, jenž žil ve drobným prodejem všelikých laciných věcí po Nebrascce a jižní Dakotě. O život přišel při pokusu vyskočiti na nákladní vlak, kterýž do Lincoln odjížděl. V kapsách nešťastníkových nalezeno bylo pouze přetentá.

Ve středu večer konal republikánský klub druhé wardy svoji schůzi za přítomnosti asi 200 členů, v síni na rohu Castellar a 20. ulici. Za předsedu klubu zvolen byl Andrew Kiewit, za tajemníka E. G. Bone. Ve schůzi promluvil též George D. Stryker, kandidát za seriála z druhé wardy.

Prvním červencem vstoupí v platnost zákon, kterýž zapovídá zaměstnávání osob ženského pohlaví více než 60 hodin týdně a více než 10 hodin v každém jednotlivém dne. Zákon tento týká se dělnic v továrnách, obchodech, hotelích a restauracích. Někteří majitelé departmentních krámů prohlásili, že s ochotou zákona upustechou, učiní-li tak všechny obchody. Nyní nuceny jsou prodávачky pracovati v sobotu až do deseti hodin večer, což by ovšem potom přestalo.

Bicykly přece jenom musejí býti opatřeny svítilnami za šera. Nale slavná městská rada v této

záležitosti opět dokázala, že "bítuje" pověstný Kocourkov. Napřed ordinanci o lampách přijala, potom jí odvolala a když mayor onu odvolávací resoluci vetoval, schválila jeho veto. Ordinace stala se tedy městským zákonem a je už nyní v platnosti.

Členové požárního odboru v Lincoln zaslali krásné květiny na rakev poručíka Ruana, jenž přišel o život při ohni v obchodě Allen Bros. a zároveň přiložili resoluci, v níž opěvují hrdinskou smrt svého soudruha v povolání. Vyšlo na jevo, že Ruane zanechal rodinu svoji ve stíněných poměrech a tu okresní komisař Connolly zahájil v její prospěch sbírku, k níž každý ochotně přispívá. Pohřeb Ruana konán byl ve středu dopoledne z kostela sv. Patricka za velikého účastenství. V průvodu kráčel náčelník Redell s osmácti hasiči a dvě čety policie. Rodina Ruanova je neobyčejně nešťastná. Když bratr zesnulého, Josef, jenž ze Scranton, Pa, na pohřeb přijel, šel v průvodu, byl mu doručen telegram, že jiný bratr jeho, James, ve Scranton zemřel. Pozdravoval se z tyfu, ale zpráva o tragické smrti poručíka Ruana sklátila jej do hrobu. Joseph Ruan, hned po pohřbu, odejel, aby pochoval druhého bratra.

Do Omahy dovezeno bylo v úterý první zboží ze Španělska od vypovězení války se zemí tou. Byl to náklad vína. Téhož dne došlo sem deset kár rady z Britické Columbie.

Na úpatí M ulice utonul v pondělí odpoledne při koupání 14letý chlapec černošský, Jones. Missouri plna jest zrádných proudů a proto nikdo neměl by se tam koupati.

Rada požárních a policejních komisařů ustanovila náhradníky za hasiče, kteří byli při požáru ve velkoobchodě Allen Bros. popáleni. Jsou to: C. J. Anderson, John Empeky, C. M. Gilbert, A. T. Livingston, John Taft, Thomas Murphy a George O. Tresler. Mayor Moores, M. H. Collins a Frank A. Kennedy pověřeni byli vypracováním resoluce díky náčelníku Redellovi a hasičům vůbec za jich hrdinské chování při zmíněném již požáru.

Mezi graduanty zdejší vyšší školy, kteří včera se po prázdninách dalším studium, nalezá se též Čech Adolf Svoboda, jenž vstoupí na státní universitu nebrasskou. Svoboda byl jedním z nejlepších žáků na zdejší vyšší škole a vyniká zejména v malířství, kterýžto obor jest jeho zamilovaným. Jest synem p. Adolfa Svobody ze 16. ulice, jenž jest pochopitelně hrdým na syna, vynikajícího nad své vrstevníky. Přejeme mladému snaživci na jeho vytknuté dráze úplného zdaru.

Přátelé krajana Josefa Hoffmana, hasiče v požárním odboru omazském, budou nepochybně potěšeni zprávou, že poranění jeho, jež si utrpěl při požáru velké grocerní firmy na deváté ulici, bude lze zhojiti, ačkoliv jsou poranění jeho velmi bolestná. Ruce a obličej má silně popáleny, jakož i levou část nohy. Léčen jest v nemocnici sv. Josefa na 10. ulici, kde má samostatnou světnici a ošetřován jest se vši možnou pečlivostí. Paní Hoffmannová, manželka raněného, dle většinu času u nemocného, což ovšem tomuto jest ku nemalému prospěchu. Lékaři doposud nemožno určiti, jak dlouho bude pan Hoffman upoután na lůžko. Může to trvati několik týdnů, možno že i déle.

Mayor Moores nařídil policistům, aby prováděli ordinanci, jež nařizuje, že bicykly musejí býti opatřeny svítilnami za šera. Každý jezdec bez lampy má býti zastaven, jméno jeho zaznamenáno a dopustí-li se přestupku po druhé, má býti zavřen jako kterýkoli jiný rušitel zákona, ať potom je to ženská, nebo mužský.

Společnost pouliční dráhy započne vydávati předsedací listky na linie, jak dohodla se s právním výborem městské rady, jakmile obdržel je od tiskáře. Potom bude možno dostati se do South Omahy téměř ze všech částí Omahy po třinácté ulici a též na jiné linie předsedací listky budou vydávány.

Na poště má dopis "Editor of Narod". Ani jsme nevěděli, že benediktský Narod má v Omaze také svého redaktora.

Čtěte toto bedlivě Oblaky pro hochy Nevynechte ani rádku.

Bylo by těžko pomyslet si oblek poctivější ceny aneb chladnější, nežli nabízíme vám prací obleky pro hochy. Tento rok jest v tom oboru před všemi jinými. Více matek se zde shromáždilo, by své maličké obleky, než jsme očekávali, avšak zásoba jest lákavou a ceny tím více, i výloha na oblek pro vaše hochy jest vsutku pranepatrná.

- Máme prací obleky pro hochy po 35c.
Máme prací obleky pro hochy po 45c.
Máme prací obleky pro hochy po 75c.
Máme prací obleky pro hochy po \$1.00.
Máme prací obleky pro hochy po \$1.50.
Máme prací obleky pro hochy po \$2.00 a výše.
A všechny jsou důkladně udělané a dobře padnoucí.
Máme prací kalhoty pro hochy po 15c.
Máme prací kalhoty pro hochy po 20c.
Máme prací kalhoty pro hochy po 25c.
Máme prací kalhoty pro hochy po 35c a výše.
Jest to velká zásoba obleků pro hochy — nevíme o lepším v Americe.

Nebraska Clothing Co FARNAM & 15th



Máme všeho druhu zahradní šlahouny a prodáváme je po 8, 10 a 12c. za stopu. Všechny zaručené, a naše záruka vyrovná se jakékoliv jiné kterou by jste mohli kdekoli obdržeti. Však lépe když přijdete a prohlédnete si naši zásobu a uvidíte sami v našich krámech bud 1514 Farnam St. v Omaze aneb 2408 N. St. South Omaha.

A. C. RAYMER

Výbory fusionátů rozhodly na své schůzi v Lincoln, že konati budou státní konvence v Omaze 22. srpna.

Dnes vynese soudce Baker ortel nad Johnem Kerrem, jenž zavrždil tchána svého Johna Reida ve Valley a uznán byl porotou vinným.

V divadle Boydově konána byla včera večer graduacní slavnost zdejší vyšší školy. Jak jsme se již zmínili, jest mezi těmi, kdož s úspěchem letos vystudovali jediný Čech, a sice Adolf R. Svoboda. Rozpravy žáků a žáky těšily se velkou pozorností přítomných.

Za sníženou cenou!

Máme posud několik výtisků spisů Královské věnné město Mělník a okres mělnický, který s velkou plní sestavil a ku velké své slávě vlastním náklady vydal říditel městské školy pan Lud. Boehm. Jest to spis objemný, neboť čítá 934 stran velkého formátu, s 55 obrázky a mapou okresu mělnického a města. Každý rodk mělnický měl by chovati spis tento, obahující popis a dějiny jeho rodiště. Pan spisovatel oprávněně nás ku nabídnutí zbytku spisu za cenu velmi sníženou a sice budem tji prodávati nyní za \$2.00 a v pořovní zásylku. Dřívější cena \$4.00. Žádání Mělničané nemusejí se nyní vymlouvat na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlašte se brzy. Adresujte: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Ochotníkům a mlovníkům divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dostání všechny divadelní spisy, jež vytkly tiskem v Čechách a nejsou rozebrány. Úplný seznam všech spisů začle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednání a kolik osob vyžaduje. Pište o seznam pod adresu: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Advertisement for 'REUMATISMU' medicine, featuring 'DR. RICHTER'S "KOTVOVY" PAIN EXPELLER'. The ad includes text in Czech and German, describing the medicine's effectiveness for rheumatism and other ailments. It mentions a '31 zlatých a j. medaili' award and provides contact information for Dr. Richter's pharmacy.

Obrazy.

K dostání za hotové v Pok. Záp. du
Jan Amos Komenský, podobizna ve slavné naše zakladatele moderního školství. — Cena 50c.
Has před koncem Kostelním. Snímek znamenitého umělce Vác. Brožíka. Cena \$1.00.
Křistofova před plátem, snímek obrazu znamenitého díla věhlasného malíře Munkacsyho, ve světlostiku, velikosti 21x 28, za 25c.
Has a Zlízka, krásné dva litografované obrazy, představující české velikány Huss a Zlízku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny. Cena obou dohromady \$1.00.

Hoynova neobyčejně výhodná nabídka.

Abychom ve známosti uvedli naše portrétní medailony ve vodových barvách, budeme dávat od 1. června do 1. července jednu z těchto krásných ručně namalovaných podobizen pěkně zarámovaných, zdarma s každým tuctem platinu kabinetních aneb větších podobizen. Toto jest nabídka neobyčejně, jelikož nejmenší pěkný portrétní medailon prodává se všude za neméně než \$1.50. My Vám dáme jeden velikosti Vašeho obrazu, přirozených barev, úplně zdarma a fotografovaní, jak sruchu uvedeno. Navštivte studio a podívejte se na ně. Přijďte bez odkladu.

Heym fotografista.

113-115-317, J. 15. ul. Omaha.
— Tři malá obydlí, stáj a lot o 66x182 st., čelící jižně, blíž 7. a Center ul., za \$600 hotově. Rolnické pozemky v střed. Nebrascce, přístupné k chovu dobytka, na prodej od \$2 00 do \$10.00. 74ml J. B. PIPEPER, 427 Range Block. Omaha, Neb.

CHRAŇTE SVÝCH OČÍ!



Oči prohledáme a prohlédneme zrak — a zaručíme uspokojení.... Namáhání zraku způsobuje bolest hlavy....
Máocí 104, botemim bílými třpyty, ani netuší jak velké škody by jim způsobily, při vědecky zřízených a jich zraku přiměřených brýlích. Nechte své oči prohledat a zrak, nic se to nestane.
Aloe & Penfold Co. 1406 Farnam ul. OMAHA.